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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till sjukvårdsminister Elisabet Lann (KD)

2025/26:923 Förslagen om en trygg uppväxt utan nikotin

Utredningen om lustgas och vissa frågor inom alkohol- och tobaksområdet 
överlämnade sitt betänkande En trygg uppväxt utan nikotin, alkohol och lustgas 
(SOU 2024:23) till regeringen i mars 2024. 

Utredningens viktigaste förslag på tobaksområdet var: 

1. En rök-, tobaks- och nikotinfri skoltid. Förslaget innebär att elever i 
förskoleklassen, grundskolan och gymnasieskolan samt motsvarande 
skolformer inte ska få röka, vejpa eller snusa under den tid då 
undervisning pågår i skolan.

2. En högsta tillåtna nikotinhalt i tobaks- och nikotinsnus på, för båda 
sorterna av snus, 12 milligram per gram. 

3. Förbud mot langning av tobaksvaror, e-cigaretter, påfyllningsbehållare 
och tobaksfria nikotinprodukter till den som inte har fyllt 18 år. 

Användandet av tobaks- och nikotinprodukter har ökat kraftigt bland barn och 
ungdomar de senaste åren, visar Cans nationella skolundersökningar. År 2025 
svarade en fjärdedel av niorna att de använt tobaks- eller nikotinprodukter före 
14 års ålder. Den vanligaste produkten var vejps (21 procent). Under 2025 var 
det 14 procent i årskurs 9 och 27 procent i gymnasiets år 2 som snusade. 
Ungdomar använder framför allt vitt snus.

Med tanke på den ökade användningen är det mer angeläget än någonsin att den 
svenska lagstiftningen revideras för att, med det syfte som utredningen tillsattes 
för, skydda barn och ungdomar från den negativa hälsopåverkan som tobaks- 
och nikotinprodukter innebär. Sverige halkar nu efter andra länder, också de 
nordiska länderna, i reglering av och begränsningen i tillgång till dessa 
produkter. 

Mot bakgrund av ovanstående är min fråga till sjukvårdsminister Elisabet Lann:

 

Har ministern för avsikt att genomföra något av de förslag rörande tobaks- och 
nikotinprodukter som finns i utredningen En trygg uppväxt utan nikotin, 
alkohol och lustgas (SOU 2024:23)? 

Från Riksdagsförvaltningen
2026-06-22
Besvaras senast
2026-07-06
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………………………………………

Karin Sundin (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


